

Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.
PÉLDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.
Postatakarékpénztári csekkzámla : 52.666.

Szerkesztésért és kiadásért felel:
MÜLLER KÁROLY
laptulajdonos.

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL:
I. ker. Deák F.-u. 13. Telefon : 109.

Tavasszá Vasárnap délelőtt tartotta a Szarvasi Hengermalom rendes évi közgyűlését

virult pár nap óta minden. A hosszú, fagyos tél felengedett dermedtségéből s a márciusi nap melengető fényében biztatóbbá, reménykeltőbbé látszanak lenni a holnapok. A kényszerű téli pihenő után új erő kifejlésre készültek a munkás-karok, hogy megvessék az alapjait és tovább építsék az elkövetkező esztendő magyar életének épületét. Öröm látni boldog megelégedettséggel, hogy itt nálunk ébrednek az élet, hogy minden és mindenki az élet himnuszát zengi s a természet és az ember egyaránt valamennyi megnyilatkozásában és tervében egy-egy biztató, jövőbenező tekintet, mely a boldog aratás eljövételének szilárd hitében élt új élet eljövételéről mesél. Márciusi lélekkel, márciusi reménydús életkedvtől hevesebben dobbanó szívvel oly szomorú gondolni viszont azokra, kiknél ez a tavasz ősz lehet könnyen s a márciusi fuvalom nem az élet himnuszát, de az elmúlás halk zsolozsmáját zengi majd. Mert miként az örök természetben ez a hónap a titkok hónapja, sejtetem még csak, amelyben fel-felcsillan az élet, a való arcát azonban még nem mutatja meg, a jelen világpolitikájának is ez a legtitokzatosabb időszak, melynek méhében kitudja: a béke vagy a háború, élet vagy halál fogant-e meg nem a legnyugalmasabb tűnő telünk idején. Csendes, titokzatos készülődés ez a hónap, mindig a legtitóbb harcra az emberi élet egy újabb esztendőjének a biztosításáért. Amde ama másik harc nemzedékek sorsát dönti el és nemzeteket talán, amelyek mindegyike az életéért küzd szintén s e saját elgondolása szerinti jobb jövődjéért és annak kiépítéséért. De miként a természet is csak a tiszta szándékú, becsületes munkát jutalmazza meg, az örök igazság kúlforrása most is a helyes döntést hozza majd meg, az egyetemes emberi érdekek további biztosítására.

Talán azért ilyen virágosnak látzó, nyugalmasnak ígérkező a mi tavaszunk, mert megadatott nekünk a kegy: meditatió csak és csendes szemlélőnek lenni ama dolgok és történések felett, amelyek a jelenbeli állami berendezkedéseket még az idén gyökerében készüldnek megváltoztatni. Hála érte a mindenható Istennek!

Az elmúlt vasárnap délelőtt tartotta meg a Szarvasi Hengermalom rendes évi közgyűlését a Vigadóban az üzletészek nagy érdeklődése mellett.

Kondacs Pál vezérigazgató szeretettel üdvözölte a megjelenteket, majd felkérte dr. Král malmi ügyészt, hogy az igazgatóság jelentését olvassa fel.

Az igazgatóság jelentése szerint, bár a tavalyi évben hozott különböző korlátozások a malom üzemében sok akadályt jelentettek, mégis sikerült több mint 36.000 pengős tiszta nyereséget elérni. A Szövetkezet tavaly 38 waggonos raktárépületet, 2 waggonos malompincét épített 15.000 pengő költséggel és ezenkívül még 4.000 pengő körüli összegért különböző felszerelési tárgyakat szereztek be.

Az igazgatóság jelentéséhez először Paulik Pál szólalt fel, aki felszólalásában minden évben szokásos bizalmatlanságát fejezte ki az igazgatósággal szemben, azonban azt kellően megindokolni nem tudta, mert semmi olyan tényt fel nem hozott, amelyből arra lehetett volna következtetni, hogy az igazgatóság nem teljesíti kel-

lően vállalt kötelezettségeit.

Többek hozzászólása után vitéz Tepliczky János szólalt fel, aki bölcs és mélygondolatú szavakkal óvta az üzletészeket attól, hogy a malom életébe személyi és egyéni sérelmeket keverjenek és így a bomlás csírát szórják el a mérlegből kitűnő eredmény szerint egészséges szövetkezetbe. Hogy az igazgatóság jól, vagy rosszul működött, annak megállapítására az üzleti eredmény alkalmas, amely pedig az igazgatóság arravalóságát fényesen igazolja. Vitéz Tepliczky János felszólalása után a közgyűlés az igazgatóság jelentését egyhangúlag elfogadta.

A mérleg szerinti tiszta nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslatához legelőször Palotai Pál szólott hozzá, aki az igazgatóság által javaslatba hozott 4 pengős osztalék helyett 12 pengős osztalék kifizetését javasolta, javasolva egyben azt is, hogy a szövetkezet a Horthy repülő alapra és más jótékonyági célokra nagyobb összegeket adományozzon a tiszta nyereségből. Amit a közgyűlés egyhangúlag elfogadott.

Kiss Sándor tanítónőképzői igazgató tiszta logikával és nagy tárgyilagossággal fejtegette, hogy a nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslatot a közgyűlés lehetőség szerint változatlanul fogadja el, mivel azt az igazgatóság nyilvánvalóan a malom összes és a közgyűlés elé nem tárható üzleti érdekeinek szemelőtt tartásával állította össze.

Borgulya Pál volt nemz. gy. képviselő ugyancsak az igazgatósági javaslat mellett szólalt fel, biztosítván a maga részéről az igazgatóságot bizalmáról.

Hosszas vita után a közgyűlés az osztalék összegét üzletrészenként 6 pengőben állapította meg.

Ezután a közgyűlés a malmi alapszabályokat módosító korszerű és törvényes határozatot hozott, amelyekkel a tárgysorozat ki is merült és a jelenlevők nyilvánvalóan azzal a meggyőződéssel távoztak el, hogy ezen tiszta keresztény alapítású és jellegű vállalat az alapítók által szem előtt tartott célok és eszmék betartásával működik Szarvas közgazdasági életében.

A „Baross Szövetség” Szarvasi Fiókjának tisztújító közgyűlése

A Baross Szövetség Szarvasi Fiókja március 2-án tartotta meg évi rendes közgyűlését a Baross tagok nagy érdeklődése mellett. Az elnöklő dr. Szathmáry László elnöki megnyitójában megemlékezett Erdély visszatéréséről, majd vázolta a Fiók múlt évi munkáját. A pénztári jelentés meghallgatása után a lemondott elnökség helyébe a következő tisztikart választotta meg: elnök dr. Szathmáry László, ügyvezető elnök: dr. Medvegy György, titkár: dr. Gémes Szilárd,

társelnökök: Takátsy Sándor és vitéz Szomjas Frigyes, alelnökök: dr. Král Pál, dr. Csicsely Mihály, vitéz Tepliczky János, Kiszely György, Szeclezky Vilmos, Bárány Béla, Sztrehovszky Márton, Misik Lajos, ifj. Szűcs József, Gaál József és Bencsik Alajos. Pénztárnok: Glózik György, Számvevők: dr. Sinkovics Mihály, dr. Demján György, dr. Koltai Lajos, ügyész: dr. Roszik Mihály. A választmány tagjaiul a következőket választották meg: Bakos László, dr. vitéz Fejér

Kálmán, Gunda Mihály, Holub Mihály, Janurik Mihály, Hanó Pál, Klimaj Sándor, Korbély Sámuel, Müller Károly, Tillman Béla, Varga Ferenc, Weszter Béla, Sárkány János, Kun Pál, Darida Ferenc, Darida Mihály, Miklós József, továbbá az Ált. Fogyasztási Szöv., a Hangya Szöv. és a Mária malom 1—1 képviselője. A megválasztott tisztikar nevében dr. Szathmáry László köszönte meg a közgyűlés bizalmát, majd a jövő évi költségvetés elfogadása után a gyűlés több kérdésben határozott.

A Tűzharcos Szövetség Szarvasi Főcsoportjának évi közgyűlése

Az Országos Tűzharcos Szövetség helyi csoportja március hó 2-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel évi rendes közgyűlést tartott a tagok élénk érdeklődése mellett. Az ülést a csoport elnöke, dr. Ugrin László járási főszolgabíró nyitotta meg néhány keresetlen szóval, majd Kovács Pál tanító, vezetőtisztt terjesztette elő az 1940. év történetét. Azután

vitéz Takács István ismertette az 1940. évi zárszámadásokat, melyek tudomásul vétele után a közgyűlés a felmentvényt a szokásos óvások mellett a felelős számadóknak megadta. Tárgyalta még a közgyűlés szintén vitéz Takács István előadásában az 1941. évi költség-előirányzatot is. A közgyűlés Kovács Pál indítványára, eddigi,

a csoport érdekében kifejtett szolgálatai jutalmazására vitéz Takács István pénztárosnak 50 P-t, Szokolai Pál tűzharcosnak pedig 100 P-t szavazott meg és elhatározta, hogy 1941. január 1-től havi 25 P-vel fogja Szokolai munkásságát díjazni. Több kisebb indítvány elfogadása után a közgyűlés elnöklő dr. Ugrin László főszolgabíró zárószavaival ért véget.

Ara 10 fillér

Térítés fizetésével segít a kormány a sertéshízlaló gazdaságokon

A kormány tudja, hogy azok a gazdák, akik ma sertéshízlalással foglalkoznak, sok nehézséggel küzdenek. Másrészt az is ismeretes, hogy ezek a bajok érezhetővé válnak a városok, főleg Budapest zsírellátásában. Ezért határozta el legutóbb a kormány, hogy térítést fog fizetni a budapesti piacra felhozott jólhízott zsírsertések után.

Március 3-ától, hétfőtől kezdődően a földművelésügyi minisztérium 15 pengő térítést fizet minden olyan sertés után, amelynek budapesti eladási súlya 130—160 kg között van. Csak fiatal, jólhízott zsírsertések, vagy zsírsertés-jellegű keresztezett sertések jöhetnek figyelembe, amennyiben azokat kisgazdák hizlalták. 20 pengő térítést ad a minisztérium minden egyes darab sertés után, amelynek budapesti eladási súlya 160 kg-nál több. Ezeknek is fiatal, jólhízott zsírsertéseknek kell lenniük. A 160 kg-nál nehezebb sertések után nemcsak a kisgazdák, hanem a nagybirtokosok vagy ipari hízlalók is részesülnek térítésben.

A gazdáknak figyelemmel kell lenniük azonban arra, hogy a Budapestre felhozott sertés után csak akkor kapják meg a megfelelő térítési összeget, ha marhalevéllal igazolni tudják azt, hogy a szóbanlévő sertés legalább 3 hónap óta van birtokukban és ezért megfizették azt a maximális árat, ami a sertés vásárlásakor a vétel helyén érvényben volt.

Március végéig letétbe kell helyezni az összes hadi- kölcsön-kötvényeket

A Magyarországon meglévő összes hadikölcsön-kötvényeket egy, a múlt héten megjelent rendelet szerint letétbe kell helyezni, megfelelő bejelentési nyomtatvány kitöltése mellett. Letéti helyek: adóhivatalok, Pénzügyi Központ és tag-egyesületei, OKH és a körzetébe tartozó szövetkezetek. Azokról a kötvényekről, amelyek a felsorolt őrési helyeken már letétben vannak, az érdekelteknek csak a megfelelő bejelentést kell megtenniük, mégpedig annál a helynél, ahol letétben vannak.

A letétbehelyezés, ill. bejelentés végső határideje 1941. március 31. A letétbehelyezés, vagy bejelentés elmulasztása esetén a hadikölcsön-kötvények alapján többé semmiféle jogot gyakorolni nem lehet. A szükséges nyomtatványok a kötvények átvételére kijelölt, illetve jogosult hivataloknál és intézeteknél kaphatók. Az átvételi helyek egyébként az érdekeltek részére bővebb felvilágosítással szolgálnak majd.

ERDÉLYI KÉPEK V. HEGYI LAK



Toman János linómetszete

A szarvasi lapok megszüntették a tiszteletpéldányok küldését és a hirdetések díjtalan közzétételét

Szarvas lakosságának megértéssel kell fogadni az Országos Magyar Sajtókamara lapunk által is végrehajtott határozatait

Az Országos Magyar Sajtókamara, — az ország összes lapkiadóinak érdekképviseleti szerve, — február hónapban megtartott értekezletén hozott határozatokban megtiltotta, hogy a lapok tiszteletpéldányokat juttassanak egyeseknek és ugyanakkor megtiltotta a hirdetések, egyesületi megmozdulások reklámciókainak, műkedvelőelőadások, mozik, bálak propagandájának díjtalan közzétételét.

A határozatot a Szarvason megjelenő két politikai hetilap magára nézve is kötelezőnek elismerte és így közöljük kedves Olvasóinkkal és az Egyesületek vezetőivel, hogy ezután nem áll szerkesztőségüknek semmiféle belépődíjas előadásnak a propagandáját díjtalanul eszközölni, köszönetnyilvánításokat díjtalanul lehozni és kiadóhivatalunknak ingyenes tiszteletpéldányokat küldeni.

Ennek alapján a két lap kiadóhivatala kidolgozta a lapok hirdetési díjszabását, azt a já-

rás Főszolgabíró Urral látta-moztatta, kiadóhivatali helyiségekben kifüggesztette és annak betartását mindkét lap kiadóhivatala kötelezőnek elismerte. A helyi viszonyokra való tekintettel ez a díjszabás olyan minimálisan lett megállapítva, hogy egyetlen egy közület, gazdasági és társadalmi egyesülés sem fogja érezni annak anyagi hátrányát, viszont ezáltal el lesz kerülve az, hogy a nagy kiadásokkal járó lapkiadással szemben egyesek minden jogi alap nélkül elvárják jövedelemmel járó megmozdulásaik díjtalan propagálását.

Természetesen a lezajlott előadásokról, mint eddig, a hagyományos tiszteletjegyek ellenében a lapok szerkesztői beszámolnak azok lefolyásáról. Hazafias és vallásos, belépődíj nélküli összejövetelek, előadások közleményeit ezután is díjtalanul tesszük közzé. Közgyűlési és egyéb meghívókat pedig csak ama egyesületek kérésére tesszük közzé a helyi lapok, ame-

lyek erkölcsi kötelességüknek tartják, hogy a lapok áldozatos és a közért és az egyesületért való munkáját azzal becsülik meg, hogy mindkét helyi lapra előfizetnek.

A két helyi lap kiadóhivatalai mai számmal mindennemű tiszteletpéldány küldését is megszüntetik. A Szarvasi Közlöny és Szarvas és Vidéke lapok kiadóhivatalai ezúton kéri meg azokat, akik éveken át díjtalanul élveztek nagy anyagi áldozattal, de mindig a közért dolgozó lapunk tiszteletpéldányait, hogy megértve fentieket, megértésüknek azzal adnak kifejezést, hogy e hó elsejétől belépnek előfizetőik táborába és a csekély előfizetési díjjal fogják a két lapot támogatni, hogy ezután még fokozottabban küzdhessenek azok Szarvas társadalmi, kulturális politikai céljaiért, lakosságának gazdasági érdekeiért és egyúttal a társadalmi béke áldó összefogó erejének lendületével szolgálják szeretett Hazánk örök egységét és boldogságát.

Hirek

Istentiszteletek:

A szarvasi ág. h. ev. ótemplomban vasárnap délelőtt 10 óra, d. e. 10 óra magyar, az újtemplomban 9 óra tót istentiszteletet tartanak.

A szarvasi róm. kat. templomban vasárnap és ünnepnap 8 óra diakónus mise. 9 óra csendes mise. 10 óra szentbeszéd, nagymise, délután 3 óra litánia. Kőnapokon negyed 8 óra csendes mise.

Szarvason református istentiszteletet tartanak vasárnap délelőtt 10 órától az Árvaház disztermében. Kondoroson minden hónap második vasárnapján délután 2 óra van istentisztelet a községi iskolában.

— HALÁLOZÁS. Szombaton, f. hó 1-én rövid szenvedés után 79 éves korában elhalt Litauszky György a kisgazdátársadalom egyik legnépszerűbb, szeretve tisztelt tagja. Az elhunyt különösen fiatalabb éveiben tevékeny részt vett a paraszttársadalom megszervezése körül s szorgalmával, puritánságával mindenütt becsületet, tiszteletet szerzett magának, mind annak a társadalmi rétegnek, amelyhez mindhaláláig tartozott. Hétfőn temették el óriási részvét mellett.

— HALÁLOZÁS. Kedden tragikus hirtelenséggel elhalálozott dr. Kordoványi Mihályné született Schósz Eleonóra, dr. Kordoványi Mihály öcsödi községi állatorvos forrón szeretett hitvese. Fiatal, alig 30 esztendőskorában támadta meg a gyilkos kór s az orvosi tudomány s szereteteinek minden fáradozása dacára alig egy heti kínos szenvedés után visszaadta nemes lelkét Teremtőjének. A megboldogult egyik legrokonszenvesebb, legmegbecsültebb és szeretett tagja volt Ócsöd uri társadalmának, aki konciliáris modorával, szeretetteljes magatartásával nemcsak Ócsöd községben, de mindenütt ahol megfordult kedves és kellemes emlékeket hagyott maga után. Szerdán temették el Szarvason a közel vidékről is összesereglett tisztelők és barátok ószinte, igaz részvétele mellett. Pihenjen békében.

Buzát, árpát és tengerit

a legmagasabb napi áron vásárolunk
dr. Podány Pál és Társai

Telefon 67. GÁSPÁR-MALOM Telefon 67.

Buzát tárolunk!

— **ÚJ JÁRÁSBÍRÓ.** A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Domonkos Sándor szegedi járásbírói titkárát a szarvasi járásbíróihoz járásbíróvá kinevezte.

— **TONELLI SÁNDOR** nyugalmabavonul. A Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara titkára, Tonelli Sándor dr. kormányfőtanácsos, hír szerint, nyugalomba vonul. Ennek következtében személye kombinációba sem kerülhet a szegedi kamara miniszteri biztosi állásának betöltésével kapcsolatban. Itt említjük meg, hogy a vidéki kereskedelmi és iparkamarák vezetőinek kijelölése most már rövidesen megtörténik a kormány részéről és azt nyomon követi a véleményező testületek tagjainak kinevezése is.

— **ÁRVASZÉKI ÜLNÖK VÁLASZTÁS.** Békés vármegye törvényhatósági bizottsága múlt hét péntekjén tartott ülésén töltötte be az üresedésben lévő két árvaszéki ülnöki állást is többek között. A két állásra dr. Szepesvári Elemér vm. aljegyzőt, Szlovák Pál ny. ig. tanító fiát és Kardoss József vm. aljegyzőt választották meg. A dicséretes előmenetelhez melegen gratulálunk.

— **TÚZIFANAGYKERESKEDŐI KIJELÖLÉS.** Békés megye alispánja Varga Ferenc helyi fakereskedőt tűzifanagykereskedőül kijelölötte részére a szarvasi járás községekben való elosztás kötelezettségével 2600 tonna tűzifát utaltatott ki.

— **VÁLASZTMÁNYI ÜLÉS** a vármegyei Vörös-Keresztnél. A vármegyei Vörös-Kereszt Egylet pénteken igen népes választmányi ülést tartott Gyulán baiczai Beliczey Miklósné elnöke alatt. A gyűlésen az országos központ is képviseltette magát Vállay Gyula közp. ügyvezető igazgató személyében. Az ülés az alapos, körültekintő gondtal és nagy ügyszeretettel való pontossággal elkészített elnöki jelentéssel kezdődött, majd a titkári és számvizsgálói jelentések hangzottak el. Vállay Gyula tartott ezután épületes beszédet a Vörös-Kereszt nemzeti és nemzetközi jellegéről, feladatairól, az általa élvezett kiváltságokról és az arról az emberbaráti munkásságról, amelyet ez az egyesület a szeretet jegyében végez. Az ülés levezetése, előkészítése, nemkülönben az egész esztendei munka irányítása a vármegyei egylet elnöke, baiczai Beliczey Miklósné érdeme.

— **A GAZDÁK** vetőmagfeleslegét magasabb áron veszik át. A földművelésügyi kormányzat felhívja az ötven holdon felüli gazdák figyelmét arra, hogy a vetés céljaira alkalmas tavaszi árpa, zab és kukorica-készleteket a Futura minőségi felárral veszi át. Mintát kb. másfél kilót kell beküldeni a Futurához (Budapest, Vigadó utca 6) egyúttal közölni kell, hogy a vételre felajánlott vetőmag a közlelmezési hivatal által igénybeveendő készlet feleslege, vagy a saját használatára félretett mennyiségből ered.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jó barátoknak, akik szeretettel jó férjem, illetve drága jó édes apánk, nagyapánk eihunytá alkalmával végtelességben megjelentek, vagy részvétüket fejezték ki és ezáltal fájdainkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.
Szarvas, 1941. márc. hó.
ö.zv. LITAUSZKI GYÖRGYNÉ és családja.

— **KÖZGYŰLÉS.** A Szarvasi Nyugdíjasok Egyesülete folyó hó 9-én délután 3 órakor tartja meg rendes évi közgyűlését. Amennyiben a közgyűlés nem lenne határozatképes, úgy folyó hó 16-án délután 3 órakor lesz megtartva.

— **Márciusban** hozzák forgalomba az új akciószoöveteket. A Magyar Közgazdaság jelenti: Laky Dezső közellátási miniszternek a Magyar Textilgyárosok Országos Egyesületével történt megállapodása értelmében már március havában forgalomba kerülnek az akciótisztítottak. Az első akciókeretében 5 millió méter pamut-szoövetet és 900.000 méter gyapjú-szoövetet hoznak forgalomba. Ebből az akcióból kizárólag csak olyanok részesülhetnek, akiknek nem áll módjukban a mai viszonyok mellett bevásárolni. A textilárakat a szövetkezet útján hozzák forgalomba. A vásárlási jogosultság megállapítására kizárólag a közgazdászati szervek illetékesek. Ilymódon veszik elejét, hogy illetéktelenek jussanak olcsó textilárakhoz.

— **RENDELET** a textilárak kereskedői forgalmának szabályozásáról. A napokban jelent meg a rendelet, mely az országos textilnagyereskedői körzetekre osztja. A nagykereskedői kijelölés iránti kérelmeket az illetékes kereskedelmi és iparkamaránál kell benyújtani. Azok a nagykereskedők, akiket a miniszter ilyenekül nem jelöl ki, tevékenységüket jogosultságuk megszűnésétől számított 60 napig folytathatják. Az új beosztásra azért volt szükség, mert hivatalos megállapítás szerint is a textilnagyereskedők száma a háború kitörése óta több, mint megtízszereződött.

— **MEGHÍVÓ.** Hatház és Ótemető-alatti hegyközség 1941. évi március 9-én délután 2 órakor évi rendes közgyűlést tart a II. kerületi Lelkes-féle iskolában, melyre a tagokat, úgy az önálló, mint a csoport-képviselőket tisztelettel meghívja a Vezetőség. A közgyűlés határozatképtelenség esetén március 16-án lesz megtartva a megjelölt tagok számára tekintet nélkül. Tárgysorozat: 1. Közgyűlés megnyitása, jegyzőkönyvhiitelesítők megnevezése és a múlt közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 2. Elnöki beszámoló és hegybírói jelentés. 3. Zárszámadás bemutatása és a vizsgálóbizottságnak a felmentvény megadása. 4. Törzskönyv szerint önálló és csoport-képviselőik szavazólajstrom kiigazítása és gyakorlása. 5. Két választmányi tag választása. 6. Esetleges indítványok, Elnökség.

— **MŰKEDVELŐ-ELŐADÁS.** Az Ócsödi Levente Egyesület 1941. évi március hó 8-án, szombaton az ócsödi Iparoskör összes termeiben láncmulatsággal egybekötött műkedvelő-előadást rendez. Előadják ezalkalommal Hunyadi Sándor „Három Sárkány” című három felvonásos játékát. A rendezés nehéz munkáját Tóth József levente-oktató végzi a legnagyobb odaadással.

— **FELÜLFIZETÉSEK.** A február 22-én tartott református teaesten felülfizetni szívesek voltak: Szelenyi László 5 P, dr. Juhász Miklós, dr. Tokay László és Krebsz Zoltán 3-3 P, Ruzicska Sándor, Bujdosó Károly és Haviár István 1-1 P-t. Nevezett uraknak ezután köszöni meg felülfizetésüket a rendezőség.

— **ANYAKÖNYVI HÍREK.** Születtek: Kasuba Pál és Prejavara Mária fia András-Mátyás, Rómer Pál és Grecsnyik Margit fia János, Dudás György és Korim Mária leánya Mária, Szrnka Mihály és Uhljar Anna leánya Anna, Kovács György és Kis Zsuzsanna leánya Agnes Anna, Kunstár János és Molnár Judit leánya Judit. — Házaságok kötöttek: Hruska Mátyás Kondacs Zsuzsannával, Tusjak András Hanzó Zsuzsannával, Farkas Antal Enyedi Juliannával. — Elhaltak: Mrsan Mária 9 éves, özv. Roszjarovicz Györgyné Podani Mária 61 éves, dr. Kordoványi Mihályné Schosz Eleonóra 30 éves, özv. Borgulya János 72 éves.

— **MŰSOROS DÉLUTÁN.** Március 9-én, vasárnap d. u. fél 6 órakor az Árvaház nagytermében műsoros d. u. rendez az 484 sz. cserkészcsapat apród raja, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a Parancsnokság.

— **HÁROMFELVONÁSOS** eredeti népszínmű kerül a kat. Legényegylet jó műkedvelő gárdájának rendezésében előadásra a Szent István Olthonsó izben vasárnap márc. 9-én este fél 8 órakor látható menyenyi küzdelmet és boldogságot jelent a „Negyedik Parancsolat”-nak szülői és gyermeki betartása. Március 16-án, vasárnap továbbra színen marad a „Negyedik Parancsolat.” Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

TŰZIFA

szükségletét a jövő télre már most rendelje meg. Elsőrendű száraz bükkhasáb fát kaphat kedvező fizetési feltétel

mellett

Gaál József

tűzifa kereskedőnél

T telefonszám: 136.

978

Özv. Grexa Mihály tulajdonát képező 1 hold az első kiosztási legelőből eladó, ugyancsak egy drb. 18 soros „Prima drill” vetőgép, egy darab lógereblye és különféle mezőgazdasági szerszámok eladók. Érdeklődni III. bel. ker. 196 sz. és Csabacsüdön Tanya 81. sz. alatt megtekinthetők is. 990

— **VAN ERÉZGÁLICPÓTLÓ SZERÜNK?** Erre ad választ a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még az egészséges vetőmagról, a gyümölcsös telepítések alapjairól, a tavaszi gyümölcsvédelmi munkákról, a vízzel elárasztott gyümölcsösökről, a szőlő trágyázásáról, a tavaszi fontos konyhakerti munkákról, a talaj víztelenítéséről, a gyümölcsfák koronájának ritkításáról stb. A színes gyümölcsképet közlő két lapból a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, VI., Aréna út 84/c.) egy alkalommal díjtalanul küld meg a tartványszámot.

Értesítés!

Gazdák Beszerző és Kiviteli Szövetkezete értesíti a gazdák közönséget, hogy Szarvason a vásártéren március hó 11-én délután lószorozást tart és vásárol külföldi szállítást céljaira.

Számfutásba jöhetnek: 1935, 1934 és 1933 évbéli születésű sötétszínű herélt, igen masszív csontozatú és patájú, erős ágyú lovak, Nónius vagy más tájfajtájúak, 154—161 botcenti magasságban.

A bizottság által átvett lovakért darabonként 1000—1400 pengő vételárat fizetünk közvetlen az átvételkor.

Szabályszerűen kiállított járat Szarvasra legyen irányítva és azzal igazolandó, hogy a 163 hónapja az eladó birtokában van.

Együtt, egyidejűleg egy másik sorozóbizottság is működik, 5—10 éves jócsontozatú és nemes mozgású herélt lovakat vesz 165—172 szalagcenti magasságban ugyanilyen áron. 984

S P O R T

A tavasz eljött

érettet hatását már községünk labdarúgó-életében is. A természet felvidulása és életrekelése mintha új lelket és új erőt öntött volna azokba, akik ennek a pompás sportnak az úzói és vezetői nálunk: Szarvason. A hosszú tél után — akárcsak a természetben — új élet kezdődik tehát a labdarúgó-sportban is. Most már tetteket látunk, erős és komoly munkát, amelyet olyan régen sürgettünk. Ilyenirányú írásaink azonban nem találtak helyeslésre egyeseknél, holott azt mindenki tudhatja, hogy azok nem rosszindulatból, de Szarvas labdarúgásának felő süllyedéséből és további eredménytelenségének megóvásáról voltak érdekeltek. Aggódalomra most már — reméljük — sem a mi, sem a szurkolótábor részéről nincs ok, mert a Turul-vezetőség sok közbenjárás és munka után komoly erősségeket tud majd a fekete-fehér színű győzelemreviteléhez sorompóba állítani. Az új játékosok minden bizonnyal sikeresen fogják a rájuk rótt feladatokat megoldani és ezáltal valóra válhatik a sok szarvasi szurkoló álma: a Turul benn marad az első osztályban, ami biztosan a szarvasi labdarúgó-sport tava-szát és feltámadását jelentené.

A március 9-én meginduló bajnoki mérkőzések, hisszük, hogy örömet fognak hozni a nagyszámú, hűséges és aldozatos vállalkozó szarvasi sportrajongóknak, mert azt nemcsak elvárják, de egyenesen meg is követelik szeretett csapatuktól.

Sok érdeklődő

volt jelen a Turul múlt vasárnapi edzésén. Nem is csoda, hiszen olyan pompás és remek idő volt, hogy a szurkolótábor legjobban egy mérkőzés megrendezésének örült volna. De így is volt része egy kis örömben — talán először az őszi évad megkezdése óta. Azok az új játékosok, akik az edzésen megjelentek és igen jól játszottak, egykissé megnyugtatták szurkolótáborunkat. Sokan már maguk előtt látták kialakulni kedvenc csapatuk tavaszi összeállítását. Bizony nem is volna rossz, ha kombinációik valóra válnának. Mindenesetre tény, hogy lényegesen megerősödik a Turul 3—4 elsővonals-beli játékosokkal, akik közül az edzésen csupán kettő jelent meg. Ott láttuk azonban a régi Turul két „öreg harcosát”: Bobvost és Szironyt, akik igaz, hogy már nem a régi, de még mindig tudnak és a Turul fiataljai csak tanulhatnak tőlük. Az edzésen igen jó játéknak lehettünk szemtanúi. Pocsai játéka volt a legtehetségesebb és sokat ígérő. Nagy, Melich, Kuhajda és vitéz Csataj is nagyszerűen mozogtak, de a többiek is nagyon igyekeztek. Az A) és B) csapat játszott egymás ellen. Győzött az A) csapat 3:1 arányban. A gólokat Melich, Hadady, Károly, valamint Szirony szereztek.

A Turul-OMTK

első osztályú labdarúgómérkőzést nagy érdeklődés előzi meg községünkben. Az a várakozás, amely minden szarvasi sportrajongót eltölt, nem meglepő számunkra. Tudott dolog, hogy a Turul ősszel mindössze két pontot tudott szerezni csupán és annak birtokában az utolsó, vagyis 12. helyen áll. Minden alosztálybeli egyesület ezáltal eldöntöttnek tekintette az egyik kieső kérdését. Megállapíthatjuk: igen elhamarkodott volt örömiük és temetésük a Turul felett. Ha minden terv sikerül, akkor a Turul ismét félelmetes együttes lesz a békéscsabai alosztály csapatai számára — még vidéken is. Ezt annál is inkább állíthatjuk, mert olyan játékosokkal erősít csapatunk, akik már nagyon sok komoly küzdelmet vívtak meg — eredményesen és akik tudásukat — remélhetőleg — bele fogják plántálni az ifjú Turul-játékosokba is. Mert az őszi eredménytelenségnek oka volt az is, hogy hiányzott a csapatból 2—3 olyan játékos, aki komolyságával, tudásával és fegyelmezettségével irányt tudott volna mutatni a fiataloknak. Ez az állapot most nem fog bekövetkezni, az biztos!

Csapatunk új

összeállításának kérdése foglalkoztatja élénken a szurkolótábort — mint azt fentebb is említettük. Ha a játékosok igazolásai megjönnek — ami talán biztosra vehető — akkor a következő tizenegy játszik az OMTK ellen: Binder — Nagy, Hadady — Kuhajda, Pocsai, Melich — vitéz Csataj, Sófalvi, Takács V., Unatyinszki, Károly. A csapat új játékosait ugyancsak mindenki látta játszani, de csak külön-külön és a Turul ellenfeleiben. Nagy igen jól rugó és helyezkedő játékos, a védelem erősödik vele. Pocsait ismerjük a MAFC-ból. Eddig sok keserőséget okozott a Turulnak, ezután — reméljük — csak örömiük lesz benne. A legnagyobb nyeresége és erőssége csapatunknak. Sófalvi az öcsödi Kinizsiben, a bcsabai CsAK-ban és szentesi SzTE-ben játszott. Értékes tagja lesz a Turul „ötösfogatának”, amely a nagyon tehetséges és bombalövéséről ismert Unatyinszki-vel is megerősítve, pompás és félelmetes csapatrésze lesz a Turulnak. Bízunk benne, hogy a fenti tizenegy sikeresen fog bemutatkozni és győzelemmel fogja kezdeni a tavaszi évadot.

Szép győzelmet

aratott a máris nagyszerű formában lévő békésszentandrásai Hunyadi a Kunszentmártoni TE ellen a múlt vasárnapi barátságos mérkőzésen. Pompás és jóíramú, mindvégig sportyszerű keretek között végigjátszott mérkőzésen 3:0-as félidő után 7:0 arányban diadalmaskodott a Hunyadi jóképességű ellenfele felett. Különösen a csatársor volt elemében. — Vasárnap játssza a Hunyadi is első bajnoki mérkőzését, mégpedig a Kondoros TE ellen.

(r — y)

Meghívó.

A Szarvasi Általános Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet f. évi március hó 23-án d. e. 10 órakor a Gazdakör tánchelyiségében tartja XXX. rendes évi közgyűlését, melyre a szövetkezet tagjait ezuton is meglívja az Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Jegyzőkönyvvezető, jegyzőkönyv-hitelesítők és szavazatszedő-bizottság kiküldése.
2. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
3. Zárszámadások megvizsgálása, jóváhagyása és a mérleg megállapítása.
4. Tiszta nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat feletti határozathozatal.
5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése.
6. 2 igazgatósági és 5 felügyelőbizottsági tag választása.
7. Az alapszabály 16 §. 2. pontjának, valamint a 20. § módosítása.
8. Egy kizárt tag felebbezésének a letárgyalása.

Szarvas, 1941. március hó.
Kivonat a Szövetkezet alapszabályaiból 16. §.

13. pont. Aki a közgyűlésen részt venni kíván, köteles az üzletrészeiről szóló, nevére kiállított tagsági könyvecskéjét, ha az legalább három hónappal a közgyűlés megtartása előtt a szövetkezet könyveiben nevére könyveltetett, a közgyűlés színhelyén megbízott igazolóbizottságnak bemutatni s esetleg a szavazati jegyét átvenni.

14. pont. A közgyűlésen a Szövetkezet minden tagja tekintet nélkül a befizetett üzletrészek számára, csak egy szavazattal bír.

15. pont. Meghatalmazott utján magát senki sem képviselheti.

ÉRTESÍTÉS!

Értesitem a mélyen tisztelt közönséget, hogy szobafestő- és mázoló műhelyemet I. ker. Kossuth Lajos-utca 42 sz. alá, a Szent István otthonba helyeztem át. Minden szakmába vágó munkát továbbra is a legjutányosabban végzem. —

FODOR GYÖRGY
szobafestő és mázoló. 977

Csabacsüd község vadászterületének bérbeadása.

Hirdetmény

Csabacsüd község a mintegy 2900 kat. holdat kitevő I. számú, a mintegy 3406 kat. holdat kitevő II számú és a mintegy 2100 kat. holdat kitevő III. számú vadászterületének vadászati jogát 1941. évi augusztus 1-én kezdődő és 10 egymásután következő évre az 1941. évi március 22-én d. e. 9 órakor a község házában megtartandó nyilvános árverésen bérbeadja.

Kikiáltási ár az I. sz. vadászterületnél 150 P., a II. számú vadászterületnél 100 P. és a III. számú vadászterületnél 80 P.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka.

Előforduló vad: fogoly, fácán, nyúl.

Az árverési feltételek Csabacsüd község házában megtekinthetők.

Csabacsüd, 1941. február 28.
Dr. Gergely István Moginyecz
főjegyző. bíró.

**Buzát,
árpát és zabot**

valamint

tengerit, főkmagot, napraforgómagot, repcét, kölest, lucernát, lóheremagot

bármilyen mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárol

FUTURA

Szent István király-utca 51.

Telefon 65. 749

Buzát,**árpát,****zabot,****tengerit,**

és mindenféle magvakat mindenkor a legmagasabb piaci napi áron vásárol.

KLEIN MIKSA

gabonakereskedő, Kontúr-házban (Árpád-szállóval szemben.)

Szarvasi Hitelszövetkezet

mint az O. K. H. tagja cég

6%-OS**kamatozásmellett**

folyósít váltóköicsönöket kifizetik és mezőgazdasági munkások részére. 370

APRÓHIRDETÉSEK

Özv. Borka Ignácné III. ker. 257 számú háza eladó. 971

Tulakörösön 15 kat. hold föld felesművelésre kiadó. Érdeklődni dr. Csicsely Mihály ügyvédnél. 972

Napszámost állandó munkára felvesz Sűveges kelmefestő. 973

Eladó a mangolzugban 277 négyszögöl prima, jókarban tartott szőlő. Érdeklődni lehet I. ker. 131 sz. alatt. 975

Mangolban gyümölcsös mederrel eladó. Érdeklődni lehet Csasztyan Máttyás III. ker. 104 sz. a. 976

Papír és illatszertár áruval és bútorral azonnal eladó II. ker. 153. 979

V. külker. 2 szám alatt pár száz db akáccsemete eladó. 956

Használt férfi és női ruhát veszek és eladok. Hívásra házhöz megyek. Nótári Pálné II. Beliczey u. 17. 913

Eladó Mangolban 266 négyszögöl területű gyümölcsös és köröspartész, mely vikendház építésre alkalmas. Érdeklődni lehet a tulajdonos Janecskó Jánosnál az Ált. Fogy. és Ért. Szövetkezetben. 925

Ügyes fiút tanulónak felveszek. Dell Antal úriszabó, Szarvas, Kossuth-tér 29. 992

A róm. kat. iskola épületében egy üzlethelyiség és egy pince azonnal kiadó. 993

Bobvos Györgynél VII. kül. ker. Cspikár soron 5 kishold tanyával eladó. 986

Ügyes fiút tanulónak felvesz Darida szabó. 983

Kisfok düllőben 13 kis hold haszonbérbe, felibe kiadó, vagy örökáron részletekben eladó. Felvilágosítást nyújt dr. Csicsely ügyvéd. 991

Egy utcai pados szoba, konyha, speiz azonnal kiadó III. 80. 989

Szarvasi fiókküzetemet január hó 31-ével a változott viszonyok folytán megszüntettem. Köszönöm szíves pártfogásukat. Toffler János Orosháza. 988

Skorka Jánosnak 2 hold földje eladó Kákai táblán Molnár János földjéből Orosháza út mellett. 987

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában Szarvas, I. ker. 13.